

రజిలో ఎరువులపై 22 వేల కోట్ల సబ్సిడీ
న్యూఢిల్లీ : రైతులకు శుభవార్త. 2023-24 రజి సబ్సిడీను గాను (01.10.23-31.03.24) భాస్కరం, నత్రజని, పొటాష్, సల్ఫర్ ఎరువులకు సంబంధించి ఎరువుల విభాగం ప్రతిపాదించిన పోషక ఆధారిత సబ్సిడీ రేట్లకు.. ప్రధాని మోదీ నేతృత్వంలోని కేంద్ర క్యాబినెట్ ఆమోద ముద్ర వేసింది. ఈ సబ్సిడీ విలువ రూ.22,303 కోట్ల దాకా ఉంటుందని కేంద్ర మంత్రి అనురాగ్ ఠాకూర్ తెలిపారు. కేంద్ర క్యాబినెట్ ఆమోదించిన ఈ రేట్లు 2023 అక్టోబరు ఒకటి నుంచి 2024 మార్చి 31 దాకా అమల్లో ఉంటాయని ఆయన వెల్లడించారు. డివీపీ 50 కిలోల బస్తా రూ.1350కే రైతులకు అందుబాటులో ఉంటుందని తెలిపారు. ఎన్ఎఫ్కే (బస్తా రూ.1470), ఎన్ఎస్పీ (రూ.500) ఎరువుల ధరలు అలాగే కొనసాగుతున్నాయని.. ఎంకోపీ ఎరువు ధర బస్తా రూ.1700 నుంచి రూ.1655కు తగ్గనుండవచ్చు.

గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక



www.garudavarthanews.com www.garudavarthanews.in



వనపర్తి : ప్రస్తుతం అడ్డంపాడువు మాట్లాడుతున్నోళ్ళంతా.. నాడు ఎవరి బూట్లు మోసుకుంటు ఉన్నరో ప్రజలకు తెలుసునని సీఎం కేసీఆర్ అని విమర్శించారు. వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలో జరిగిన ప్రజా ఆశీర్వాద సభలో ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ పాల్గొన్నారు. మరోసారి కాదు గుర్తుకు ఓటీసీ వనపర్తి ఎమ్మెల్యేగా గెలిపించాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. 'ఎన్నికలు వచ్చేవాడు. తెలంగాణ సాధన తర్వాత పదో సంవత్సరం జరుగుతున్నది. ఈ పదేళ్లలో ఏం జరిగిందో అదంతా నిలువెత్తుగా మీ కళ్ల ముందు ఉన్నది. నేను మిమ్మల్ని ప్రార్థించేది ఒక్కటే. ఎలక్షన్ల చాలాసార్లు వస్తుంటాయి.. పోతుంటాయి. నేను చెప్పే నాలుగుమాటలను మీ గ్రామాలు, బస్సులు, బస్సుల నుండి తర్వాత చర్చ జరుపాలని కోరుతున్నాను. నిజానిజాలు తేల్చాలని కోరుతున్నాను. కారణం ఏంటంటే మీరు పేపర్లలో చూస్తున్నరు' అన్నారు.

పదేండ్లలో కనీవనీ ఎరుగని అభివృద్ధి సాధించాలి

ఇప్పుడు అడ్డంపాడువు మాట్లాడుతున్నోళ్ళంతా.. నాడు ఎవరి బూట్లు మోసుకుంటూ ఉన్నరో తెలుసు..!

సువ్వు గాంధీ బొమ్మకాడికి ఇంకొకడు. 119 నియోజకవర్గాల్లో కేసీఆర్లు ఉన్నారు. వనపర్తి కేసీఆర్ నా పక్కన నిలబడి ఉన్నాడు కాదా? నీ దమ్ము.. నా దమ్ము ఏంటంటే.. ఏ దమ్ము లేకుండా.. దమ్ము కోల్పోయి.. గండం కేంద్రాలు, అంబలి కేంద్రాలకు అలవాటమైన పాత మహబూబ్ నగర్ జిల్లా ఆ నాడు వలసపడి, గోనపడి ఎవరో వచ్చి గంజి, అంబలి కేంద్రాలు పెడితే బతకాలని ఒక శాపగ్రస్తమైన జిల్లా. ఆ నాడు పక్కల్లా తిరుగుతుంటే ఈ నాడు ఉన్న నాయకులు ఎక్కడున్నరో మీకు తెలుసు' అని చెప్పారు.
వాగ్దేది ఎవరో.. వనిలో ఉన్నది ఎవరో తెలుసు.. 'అవాకులు, చెవాకులు.. చిన్న పెద్దంతరం లేకుండా నోటికి వచ్చేది వాగ్దేది ఎవరో.. వాళ్ళు ఏం వనిలో ఉన్నరో మీకు తెలుసు. మేం తిరిగిన నాడు.. దైర్ఘ్యం లేదు.. మంది లేరు.. నాయకులు లేరు. మంత్రి పదవులు లేవు అయినా పక్షం నలుమూలల కలియదిగింది.. జానాన్ని వనపర్తి ప్రజా ఆశీర్వాద సభలో సీఎం కేసీఆర్ చెబుతున్నారని.. అద్భుతమైన పాటలు రాసి.. ఇవాళ లేదు కానీ.. నా తమ్ముడు సాయిచంద్, గోరటి వెంకన్నలాంటి కవులు కళాకారులు.. ఎందరో బిడ్డలను ఏకం చేసి తెలంగాణ ఒక్క గొంత్తె నినదీస్తే అదికూడా 2004లో మన పొత్తుతో గెలిచి.. మన ఆగం చేయాలని చూసి.. 14 సంవత్సరాల తర్వాత నేను చావునోట్లో తలకాయపెట్టి చావునోట్లో ఆమరణ నిరాహార దీక్షకు కూసుకుంటే తెలంగాణ వచ్చింది. ఇవాళ మాట్లాడేది ఎవరో.. ఆ నాడు పోట్లాడింది ఎవరో అలాంటి చేయాలని కోరుతున్నానన్నారు.
ఉన్న తెలంగాణను ఊడగొట్టింది ఎవరు? 'ఆ నాడు ఉన్న తెలంగాణను ఊడగొట్టింది ఎవరు? గొడగొడ ఏడుస్తుంటే.. తెలంగాణకు నీళ్లలో, నిధుల్లో, నియామకమాల్లో, కరెంటులో అన్నింటా అన్యాయం జరుగుతుంటే నోరుమూసుకొని కూర్చున్నది ఎవరు? గొంతుపెగిల్చి.. నినాదం ఇచ్చి కోట్లాడింది ఎవరు? అలాంటి చేయాలి. ఒక్కటే ఒక్క మాట. ఒక్క పెండింగ్ ప్రాజెక్టు అని పదావు పెడితే ఎకరానికి కూడా నీళ్లు రాతే. ఇవాళ వనపర్తికి కల్వకుర్తి ఎత్తిపోతల పథకం పూర్తి చేస్తే లక్ష ఎకరాలకు నీరు వస్తుంది' అన్నారు.

బీసీలకు కాంగ్రెస్ అన్యాయం చేసింది



నిజామాబాద్: బీసీలకు కాంగ్రెస్ పార్టీ అన్యాయం చేసిందని ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత అన్నారు. గురువారం నాడు నిజామాబాద్ జిల్లాలో పర్యటించారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో కవిత మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. "ఏబీసీ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ పార్టీకి ఈ ఎన్నికల్లో రైతన్నలు మద్దతు ఇవ్వకూడదు. రైతన్నలకు రైతుబంధు మాత్రమే ఆపదా?? ఎన్నికల కోర్కె చెప్పి సంక్షేమ పథకాలను ఆపేందుకు రాహుల్ గాంధీ కుయ్యకులు పన్నుతున్నారు. నాలుగు ఓట్ల కోసం ప్రజల కడుపు కొట్టి నీవమైన దుర్మూర్ఖానికి కాంగ్రెస్ తెరలేపింది. బీఆర్ఎస్ పార్టీ రాజకీయ సుస్థిరత సాధించింది .. రాజకీయ సుస్థిరత లోపిస్తే మన అవకాశాలు ఎత్తుకుపోయే ప్రమాదం ఉంది. బెంగుళూర్ ని ఐటీలో క్రాస్ చేశాం.. ఐటీ హబ్లు వచ్చాయి.. ఇండస్ట్రియల్ జోన్స్ కూడా వస్తాయి. తెలంగాణను కేసీఆర్ ఎంత గానో అభివృద్ధి చేస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆరోపణలు చూస్తే ఆ పార్టీ నేతల్లో అభద్రతా భావం కనిపిస్తుంది. ఆస్పీనర్లను మార్చాలని, రైతుబంధు, దళిత బంధు ఆపాలని కాంగ్రెస్ అంటుంది. ఆలా అయితే కాంగ్రెస్ వాళ్ల ఇళ్లకు కరెంటు ఆపాలి. తెలంగాణ వచ్చిన తర్వాతనే కరెంటు వచ్చింది కదా. బీజేపీ లాగా పేర్లు మార్చి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పథకాలు పెట్టడం లేదు. యూపీఎస్సీ తరహా జాబ్ క్యాలెండర్ అని కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల హామీ ఇచ్చింది. కాని దానిని ఆచరణలో పెట్టలేదు. కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఎందుకు ఈ కార్యక్రమాన్ని అమలు చేయడం లేదు. 2010లో ప్రవేశపెట్టిన మహిళా బిల్లులో బీసీలను చేర్చకుండా కాంగ్రెస్ పార్టీ బీసీలకు అన్యాయం చేసింది. అరవింద్ ను కోర్టులో ఓడిస్తాం. రేవంత్ రెడ్డి కామారెడ్డికి వచ్చిన, ఈటల గజ్జెల్లో పోటీ చేసిన మా పార్టీకి వచ్చిన నష్టం లేదు" అని ఎమ్మెల్యే కవిత అన్నారు.



గజ్జెల్ : తెలంగాణలో ఎన్నికలు సమీపిస్తున్నాయి.. ఈసారి కూడా గెలిచి హ్యూటీక్ కొట్టాలని, తద్వారా జాతీయ రాజకీయాల్లోనూ చక్రం తిప్పాలని ఆధికార బీఆర్ఎస్ పథకాలు రచిస్తుంది. మరోపక్క కర్ణాటక ఎన్నికల ఫలితాలు తెలంగాణలోనూ రిపీట్ చేయాలని కాంగ్రెస్ తీవ్ర ప్రయత్నాలు చేస్తుంది. ఇదే సమయంలో కర్ణాటక ఫలితాల అనంతరం దక్షిణాదిలో దారులు మూసుకుపోతున్నాయి అనే కామెంట్లకు చెక్ పెట్టాలని బీజేపీ తాపత్రయ పడుతుంది. అయితే.. ఈటల రాజేందర్ మాత్రం కేసీఆర్ ని ఓడించాలని మాంచి పట్టుమీదున్నారని అంటున్నారు! అవును... అధికారంలోకి రావడం అనేది ఏ ఒక్కరి చేతుల్లోనూ ఉండదు. పైగా జాతీయ పార్టీల విషయంలో అయితే అది అసలే సాధ్యం కాదు! అక్కడ సమిష్టి కృషి అనివార్యం! ఈ సమయంలో పార్టీ లక్ష్యాలతో పాటు తనకంటూ ఒక పర్సనల్ ఆజెండా పెట్టుకున్నట్లున్నారు ఈటల రాజేందర్. ఇందులో భాగంగా ఈసారి గజ్జెల్ లో కేసీఆర్ ని ఓడించాలని కంకణం కట్టుకున్నారని తెలుస్తుంది. ఇందులో భాగంగా ఆయన ఈసారి హుజూరాబాద్ తో పాటు గజ్జెల్ లోనూ బీజేపీ నుంచి పోటీ చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో తాజాగా వర్గల్ సరస్వతీ దేవి ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు చేసిన ఈటల రాజేందర్.. అనంతరం పార్టీ కార్యకర్తలతో సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఇందులో భాగంగా... గజ్జెల్ లో ఎన్నికలు కురుక్షేత్ర యుద్ధం లాంటివని, ఈ యుద్ధంలో కేసీఆర్ ను ఎట్టిపరిస్థితుల్లోనూ మట్టికరిపించాలని ఆయన కార్యకర్తలకు పిలుపునిచ్చారు. ఇదే సమయంలో... ఈ ఎన్నికల్లో ప్రజలు

నాడు హుజూరాబాద్.. నేడు గజ్జెల్.. రేపు జరగబోయేది ఇదే!

బీఆర్ఎస్ కు బుద్ధి చెబుతారని.. ఎన్ని కుయ్యకులు పన్నినా గజ్జెల్ లో గెలిచేది బీజేపీనే అని ఈటల రాజేందర్ ధీమా వ్యక్తం చేశారు. ఇక గజ్జెల్ లో ఏ పార్టీ అయినా మీటింగ్ పెట్టుకోవచ్చు కానీ... బీజేపీ సమావేశాలు నిర్వహిస్తే మాత్రం ప్రజలను అడ్డుకుంటున్నారని ఈటల పైరయ్యారు. అదేవిధంగా... ఎవరైనా బీజేపీ సభలకు, సమావేశాలకు రావడానికి రెడీ అవుతుంటే... దావతులు ఇచ్చి, పైసలు పంచి రాకుండా ఆపేస్తున్నారని విమర్శించారు. నాడు హుజూరాబాద్ ఉప ఎన్నిక సమయంలోనూ ఇలాంటి పనులే చేశారని.. అయితే, అక్కడ ప్రజలు ఇలాంటి చేష్టలను పాతరేశారని తెలిపారు. అదేతరహాలో ఈసారి గజ్జెల్ లో కూడా చేయాలని.. ఫలితంగా ప్రజాస్వామ్యాన్ని, ధర్మాన్ని కాపాడాలని గజ్జెల్ ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు ఈటల. ఈ సందర్భంగా గజ్జెల్ తో తనకున్న అనుబంధాన్ని గుర్తుచేసుకున్నారు ఈటల రాజేందర్. ఇందులో భాగంగా... గజ్జెల్ కు తానేమీ కొత్త కాదని, గజ్జెల్ లోనే తొలి పొల్లి ఫాం ఏర్పాటు చేసి జీవితం ప్రారంభించినట్లు చెప్పారు ఈటల. ఇక తెలంగాణ ఉద్యమం తొలినాళ్లలో గజ్జెల్ లోనే ఎక్కువగా తిరిగినట్లు గుర్తుచేసుకున్న ఆయన... నాడు సొంత ప్రాంతంలో తిరగాలని కేసీఆర్ చెప్పే.. హుజూరాబాద్ లో ఉద్యమం నడిపినట్లు తెలిపారు.

హుజూరాబాద్ లో తెలంగాణ రాజకీయం

కామారెడ్డి బరిలోకి రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్ : త్వరలో జరగబోతున్న తెలంగాణ శాసనసభ ఎన్నికల్లో పోరు రసవత్తరంగా మారింది. బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ గజ్జెల్ తో పాటు కామారెడ్డిలో కూడా పోటీ చేసేందుకు సిద్ధమవుతున్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ రెండిల్లో ఏదో ఒక హాట్ కేసీఆర్ విజయం సాధిస్తారని పార్టీ శ్రేణులు ధీమా వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. అయితే, ఈసారి కేసీఆర్ గెలుపు సల్లేరు మీద నడక కాదని కాంగ్రెస్ నేతలు అంటున్నారు. ఈ క్రమంలోనే అధిష్టానం ఆదేశిస్తే కామారెడ్డిలో కేసీఆర్ పై పోటీ చేస్తానని టిపిసీసీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి సంచలన ప్రకటన చేశారు. కొడంగల్ తో పాటు కామారెడ్డిలో కూడా పోటీ చేస్తానని రేవంత్



మరోవైపు, కామారెడ్డిలో రేవంత్ ను బరిలోకి దించడం ద్వారా కేసీఆర్ ను డిటుగా ఎదుర్కొనేందుకు కాంగ్రెస్ అధిష్టానం కూడా వ్యూహం రచిస్తున్నట్లుగా తెలుస్తోంది. టిపిసీసీ పగ్గాలు చేపట్టిన రేవంత్ రెడ్డి దూకుడుగా వ్యవహరిస్తూ కేసీఆర్, కేటీఆర్ లకు సవాల్ విసురుతున్న నేపథ్యంలోనే కాంగ్రెస్ హై కమాండ్ ఈ నిర్ణయం దిశగా అలోచనలు చేస్తుంది తెలుస్తోంది. కామారెడ్డి లో తొలిసారిగా పోటీ చేస్తున్న నేపథ్యంలో అక్కడ కేసీఆర్ కు రేవంత్ రూపంలో గట్టి పోటీ ఎదురయ్యే అవకాశముందని తెలుస్తోంది. అయితే, కాంగ్రెస్ తరపున కామారెడ్డి బరిలో దిగేందుకు మాజీ మంత్రి పబ్లిక్ అలీ కూడా రెడీ అవుతున్నారు. ఒకవేళ కాంగ్రెస్ అధిష్టానం రేవంత్ కు కామారెడ్డి సీట్ కేటాయిస్తే పబ్లిక్ అలీకి వేరే స్థానం కేటాయించడం లేదంటే ఎమ్మెల్యే పదవిని ఇచ్చి నచ్చచెప్పడం జరిగే అవకాశాలు ఉన్నాయి. కామారెడ్డి గజ్జెల్ లో కేసీఆర్ ఫేవరైట్ గా బరిలోకి దిగుతున్నప్పటికీ మాన్ లీడర్లుగా పేరు ఉన్న రేవంత్ రెడ్డి, ఈటలలు ఆయనకు ప్రత్యర్థులుగా దిగితే మాత్రం కేసీఆర్ గెలుపు సల్లేరు మీద నడక కాదని రాజకీయ విశ్లేషకులు కూడా అభిప్రాయపడుతున్నారు.













